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a nagy ostrom
Petneházy. valamint Egyes, Ötös, 

Hetes é-: Abdi basa két magyar felesé­
gé a Kámzsáé ház két emelet mélység- ' 
ben lévő sziklába vájt pincéjéből nyíló 
titkos kijáraton elhagyta Budavárát. 
Ötszáz- lépés után Egyes néhány előre 
elkészített tart ógerendát meglazított 9 
a lehulló kékesszürke márgás föld pár 
ölre elzárta az alacsony alagutat Most 
már nyugodtan haladtak előre. A szűk 
folyosó itt-otf szoba, sőt terem nagy­
ságúvá szélesedett.

Áthaladlak a külső várfal alatt is. itt 
csak egészen lehajolva juthatlak előre. 
Már alá; választotta e! egy kis távolság : 
á titkos fel járattői, amelynek ajtaja a } 
Kék farka? be szál ló hely szomszédságé- C 
bán roskadozó épület pincéjében volt.! 
Még nem volt egészen világos, amikor i 
egyenként feljöttek a. pincéből és be- 1  
mentek a Kék farkas tágas udvarába. J 
ahol már ott találták’ a taliga sokat, j 
Egyes azonnal szántba vette őket, addigi 
nem mént be. az ivóba.

Azután a társaság Eőrsre sietett, a > 
töhadisz,állásra. Fröhlich ezredes azon • s. 
Bal a lő parancsnok élé vitte Egyesi, 3 
aki elmondta, amit tudott. A hírhozók  ̂
szerint Budavára leggyengébb volt a 
keleti oldalon; a Duna felől, és legerő­
sebb a nyugati részen. A hosszá vár­
falat mindenütt jót fhegerösitették H  
sok aknát helyeztek el, arra számítva, 
hogy a nagyrét előtt az ostromlók je­
lentékeny erőt tudnak harcabavétni. A 
vérfal kiugró szegleteiben úgy helyez­
tek el ágyúikat, hogy a falak ostrom- 
tóit eredményesen megsemmisíthessék, 
fii volt a lő poros torony is.

Abdi basának tizenhatezer katonája 
volt. Érmek felét az alsó várfal védel­
mére küldte ki azzal, hogy visszavonu­
lás ránc?, minthogy a felső várból ne­
kik sem lesz. Másnap a* alsó várfala­
kat csakugyan addig védték a törökök, | 
amíg éleiben voltak. De az ostromló 
seregnek iár nagy vesztesége volt, amit 
különösen négy tüzakna okozott. Az 
Ostromlók négyezer katonáit és kétszáz 
tisztet vesztettek a külső várfalnál, 
ahová elsőnek egy győri hajdú tűzte r 
ki a had dobogót.
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i A felső vár ostromá­
nál már jutott szerep Egyesinek, Ar- 
mén Gábornak, a kitűnő ¡tüzérnek' is. 
FmMa, hogy hói vannak az aknák, 
azokból kettőt Petneliázy szakaszán az 
éké  nap felrobbantott. A várat tüzes 
golyókkal lőtte, úgyszintén a védkarő- 
kat is és a legtöbb helyen felgyújtotta, 

A, törököknek is voltak titkos kijára- 
tei e bástyák alján és sokszor kitörtek
** ostromlókra. Ezek legtöbbször utá­
nuk nyomultak és a föíd alatt folyt 
tovább az éleí-halál küzdelem. Egyesi 
*» ágyúit a FarkasvöJgyi-űt végéről ía ‘ 
mostani Kékgolyó-utca és Városmajor-

utca sarkáról) irányította. A szomszéd­
ságban tévő Kék farkas fogadóban 
csaknem naponként megjeleni Lotha- 
ríngiai Károly főparancsnok és egy 
ilyen alkalommal Egyesnek részletesen 
ed kellett mondania, hogy miként járt 
a Várból ki és be. Amikor a főparancs­
nok megtudta hogy a kijárat üt van 
mellette, nagyobb őrséget vezéüyelíétet! 
oda, nehogy egyszer török katonák 
bukkanjanak fel, az ostromgyürű me­
gért. Éppen ott volt a főparancsnok-, 
amikor Egyes a déli várfalat Jötte. Ek­
kor érié el a legnagyobb eredményt, 
egy tüze* golyóbis a lőporos toronyba 
csapott. A hatása irtózatos volt. A rob­
banás ereje még a Dunái is kicsapta a 
medréből, sűrű fekete füstfelleg elborí­
totta Budavárát és jódara-b időre elsö­
tétítette az eget. Hatszáz török katona 
esett, a robbanás áldozatául. De ami az. 
ostromlók részére a legfontosabb volt, 
a déli várfal csaknem száz lépés bosz-
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-/óságban leomlott, és betemette á vár- ] 
árkot.

Abdi basa most már ¡álfa. hogy nem 
tarthatja még Budavárak Mindenáron 
a Dunáig kellett jutnia, A Pénzváltóik-1 
utcájában volt néhány olyan épületé 
melynek pincéjéből a Halász-telephez J 
vezetett öz úit. Abdi ládákba csomagolti 
kincseit ide szállíttatta és ugyanakkor1 

háremét is bárkákra vitette, azt gon-, 
doíva, hogy a Dunán az éj leple alatti 
elérik a török őrségeket és akkor to 
vább mehetnek Stembul felé. Csak­
hogy. amikor a bárkákat Cs-epel-szigét i 
melleit ringatta lefelé a Duna, már virf 
ráüt s a magyar huszárjárőr észrevet­
te. Beúgrattak a Dunáira, úgy terelték 
a .bárkákat a part felé. így kerül! fj 
Ba 1 dívány .Adóin keze közé Abdi b?>a y  
háreme. Mint jelentette: «Húsz láda é k -ö  
szer, pénz és egyéb cifraság, kitenfcven- 35
hét asszony hu-zonhéf eunm

H. í.


